

Выпуск №7
30 марта 2015 г.

ФОРУМ



МБОУ
«Большесосно-
вская средняя
общеобразовательная школа»

И помнит мир спасенный...

*Сборник сочинений, посвященный 70-летию
Победы в Великой Отечественной войне*

В 2015 году мы отмечаем 70-летие Великой Победы над фашизмом, развязавшим вторую мировую войну. Для нас Великая Отечественная война – это не только прошлое. Ее дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Она принесла колоссальные разрушения, страдания и горечь, которые и поныне остро тревожат народную память. Напоминают болью ран, горечью утрат, скорбью о павших друзьях – однополчанах, гордостью за свой народ – народ победитель. Хотим того или нет, но мы возвращаемся и будущие поколения будут возвращаться к тому страшному и героическому времени, когда лучшие сыны и дочери нашей Родины уходили в бушующие огнем и металлом пекло войны. Шли, чтобы победить или умереть.

Настоящий сборник представляет интерес для широкого круга читателей. Этот сборник – дань огромного уважения к нашим землякам, совершившим ратные и трудовые подвиги во благо народа.



СБОРНИК СОЧИНЕНИЙ

«И помнит мир спасенный...»
След Великой Победы.



«И помнит мир спасенный...» След Великой Победы в моей семье.

*Никто не забыт,
Ничто не забыто.*

Прошло 70 лет со дня окончания Второй Мировой Войны, победы нашего народа над фашизмом.

Тяжелый след оставила эта страшная война в судьбе каждого. Не осталось ни одной семьи, которая не лишилась бы родных и близких: это кровопролитные бои, концлагеря, и тяжелый труд в тылу...

Прошлась эта война и по судьбе моей семьи

Мой прадедущка, Ураков Владимир Кузьмич, прошел всю войну. За смелость и отвагу был награжден Орденом Славы 111 степени (вступил в рукопашную с фашистами). А также за храбрость, проявленную в боях, Родина наградила его медалью «За Отвагу» .

Бог хранил моего прадедущку, он ни разу не был ранен, наверное, потому что дома его ждала жена и девять малолетних детей.

После возвращения с фронта, он восстанавливает разрушенное хозяйство: работал директором МТС, директором маслозавода, инструктором райкома партии.

С людьми был прост, понимал их нужды, помогал, чем мог. Односельчане любили и уважали Владимира Кузьмича.

Пускай имена их
Тебе не известны,
А почесть они
Заслужили по праву:
Стояли здесь насмерть
И храбро и честно-
И вечный огонь им,
И вечная слава.

В. Кулагин

У прадедушки был старший сын Александр, который в 18 лет был призван в армию. Там воевал в Уральском танковом корпусе.

В кровопролитных сражениях под Прохоровкой погиб, смертью героя, заживо сгорев в танке. Посмертно награжден был медалью «За Отвагу».

Моя прабабушка, Уракова Елена Иосифовна, всю войну вывозила раненных в санитарном поезде №228 с полей сражений. Курсировала по разным городам: Свердловск, Калининград, Мурманск, Ржев. На поезде перевозили раненных бойцов на Дальний Восток, Урал, в Махачкалу. Были случаи, когда раненные не выживали. Часто ставили для больных концерты, чтобы хоть немного поднять их дух. Перевозить раненных приходилось очень долго, иногда месяцами. А когда проезжали мимо городов и сел, разоренных отступающими немцами, на душе становилось больно.

Демобилизовалась в 1944 году по болезни из г. Верещагино. Награждена медалями «За боевые заслуги», «За победу на Германией». После войны прабабушка работала в школе, а затем воспитателем детского сада. Всю свою жизнь она посвятила воспитанию подрастающего поколения.

До сих пор выпускники, которым уже за пятьдесят лет, с теплотой вспоминают свою воспитательницу. Имя мой прабабушки занесено в Книгу Памяти района.

Эта книга – наказ нам, молодым, быть достойными старшего поколения, беречь память о них, хранить и уважать боевые и трудовые традиции, быть готовыми встать на защиту своей Родины.

Кто помнит те страшные годы,
Тот не забудет их никогда:
Материнские горькие слезы,
Сожженные села и города.

Мать, обняв рукою крепкой сына,
Утешает его: «не плачь, папка.
Вернется с войны обратно,
Купит сдобный калач».
«А пока, на, сынок покушай,-
Вынимает черствый кусок,-
Ты не плачь, а сказку послушай,
Забудь про войну, сынок...»
И мальчишка, склоняя головку,
Уснул несмышлениш, забыв обо всем.
Только мать до сих пор не уснула,
Думает о ребенке своем:
«Как дальше жить мы станем:
Хлеба нет, а войне и не видно конца,
Мы уже с ним давно голодаем,
А вестей все нет от отца...»
Так жили многие в те трудные годы:
Дров не было, нечего есть.
Но ради Победы и счастья на свете
Все должны были снести!

Г.В. Овчанкова (бабушка Насти)

Ученица 5 «А» класса Терёхина Анастасия

Следы Великой Победы в нашей семье

Моя бабушка рассказала мне интересную историю про своего папу и моего прадедушку Вольхина Григория Андреевича, и я хочу поделиться этой историей с вами.

Вольхин Григорий Андреевич встретил войну в 17 лет. В 1943 году окончил школу воздушного десанта и ушел на войну в тот же год. 23 февраля 1944 года принял присягу в 15-ю Гвардейскую десантную бригаду.

Во время Войны прадедушка был ранен в плече, пролежал в госпитале несколько месяцев и после стал вновь воевать. Из-за ранения остался у него осколок в плече.

Рассказывала бабушка со слов прадедушки, что шли они в наступление, идём, а хочется пить, увидел ключик, подходят, а в ключике лежит мёртвый немец, а пить очень хотелось, что же оставалось делать, попили. Со слов бабушки, я так же знаю, что как-то раз, во время отдыха в прадедушку целился снайпер, но пуля пролетела мимо его уха и попала в затылок его другу, друг погиб.

Прадедушка дошел до Берлина, и 9 мая закончилась война. В 1945 году с Великой Победой возвращался домой в Большесосновский район, д.Позоры, где его ждали брат и сестра.

Стрелок , и на счету имеет 24 прыжка.

Имеет 3 награды:

1. Орден славы 3-й степени;
2. Орден за взятие Вены;
3. Орден за взятие Германии, и в последующем к каждым круглым датам награждался юбилейными медалями. Самой главной медалью мой прадедушка считал Победу над Германией. 9 мая 1945 года он встретил не доходя до Праги 60 км. .

С моей прабабушкой Вольхиной Раисой Петровной они тогда не были знакомы. Когда дедушка ушел на Войну бабушке было всего 14 лет. . Вскоре, вернувшись с Великой Отечественной Войны встретил молодую, красивую девушку. В мае 1945 года поженились и прожили счастливо в браке 47 лет.

В 1992 году осколок в плече от ранения, получившего на ВОВ, дал о себе знать и прадедушка умер.

Кузнецова Полина, 5а класс.

След Великой Победы в моей семье.

И помнит мир спасённый.

Каждый год девятого мая в нашей стране отмечается праздник Победы. Этот год- особенный. Исполняется семьдесят лет. Все эти годы смотрят на нас добрые и немного грустные глаза моего прадеда, с единственной фронтовой фотографии, на которой он тридцатипятилетний, прошедший войну - солдат. Дедушкины глаза напоминают мне прадеда.

Скоро война, вот о чем думал Николай Феклистович, сам участник русско-японской, матрос русского военно-морского флота: вот уже сорок первый год живем в этом веке, а деревню постоянно захватывают войны: русско-японская, империалистическая, гражданская, война в Испании, монгольская, финская. Придется видимо, снова встретиться с германцем, который опять вон сколько стран завоевал. Вот Федора – зятя забрали в армию, только июнь начался, вроде и лет немало, тридцать один исполнился. Николая брата, зятя Федора, призвали в армию еще в конце мая, тоже не-молодой, двадцать восемь лет, видно из-за того, что монгольскую воевал. Аннушку, единственную дочь жаль. Саньке, внуку, только шесть лет исполнилось. А Таня у Николы, только жить начали, ребятишек еще не завели. Рано родители оставили детей, умерли с голоду. Сестры подняли ребят, вырастили братьев. Раз начали забирать взрослых мужиков, отслуживших в армии и не раз проходивших военные сборы, значит дела совсем плохи. Считанные мирные дни остались. Так, думал дед моего деда, но не знал тогда русский матрос, насколько трудной, кровопролитной будет эта война, сколько жизней унесет, что из каждых ста человек, призванных в сорок первом, в живых до конца войны останутся единицы. Не знал, что не вернется с той войны брат зятя – Николай. Овдовеет Татьяна- жена его. Погибнет младший брат зятя – Александр.

Начало войны разделило всю жизнь на до и после. Федор во-евал в арtpолку. Тяжелый год был сорок первый. Бои под Киевом. Наша армия оставляет город за городом. Фашисты дошли до Москвы. Трудно приходится старикам, женщинам и детям в деревне. Все чем могли, помогали фронту, работали для Победы. Все было для фронта. Люди работали без выходных. Для фронта отдавали последнее. По ночам и вечерам вязали теплые вещи. Все мужчины ушли на фронт. В деревне радовались письмам с фронта. Вместе и горевали, когда приходили похоронки. Первым погиб средний брат- Николай. Горе пришло в нашу семью. Первым ушел он в армию, первым и погиб. Погнали фашистов от Москвы, началось наступление. В феврале сорок второго поступила от прадеда весточка: ранен при наступлении осколками. Повредило кости руки и ноги. На руке оторвало два пальца. Госпиталь в городе Кизеле. Как хотелось всем увидеться, ведь это же наша Молотовская область. Три госпитальных месяца, снова фронт, постоянные бои, другая полевая почта. Жена, ее родители, вся деревня трудится в тылу, приближают победу. Не менее трудный и сорок второй год. Тяжелейшие бои под Харьковом, Сталинградом. Сорок третий, битва за Днепр, город Днепропетровск. Погиб Александр. Опять похоронка. Горе нашей семьи смешалось с великим горем тысяч семей всей страны. Война коснулась всех, каждую семью, каждый дом. Многим не суждено было дожить до Победы. Ноябрь сорок четвертого... опять ранение. Снова тыловой госпиталь в городе Тбилиси. Четыре госпитальных месяца... снова фронт в фашисткой Германии, на их земле. Скоро конец войны. Близкие друзья, родственники ждали тех, кто ушел на фронт. Все ждали и прадеда. И вот Победа! Победили Японию. Начали возвращаться с войны солдаты. Спрашивают все о том, где Федор. Долго не демобилизовали, наводили порядок в столице побежденной фашистской Германии городе Берлине.

Федор прошел простым солдатом всю войну, с начала июня сорок первого года до конца октября сорок пятого года. Прошел от маленькой уральской деревни Вахрино до столицы Фашистской Германии- Берлина. Старший из трех братьев, единственный из них, вернулся домой весь израненный, но живой. Работал простым рабочим в своем родном колхозе «Крестьянин». Остались раны у солдата, у его семьи, у страны и всего нашего народа. Всего семь лет прожил после войны солдат. Сказалось все: и голодное детство, полное лишений и болезней, и ранения войны. Троих его сыновей растила моя прабабушка и ее пожилые родители. Остались дети и внуки, появились правнуки, которые помнят подвиг своего солдата, всего нашего великого народа. Помнит и спасенный мир.

Более ста лет назад в тысяча девятьсот десятом году в простой крестьянской семье деревни Вахрино, родился человек, ставший главным человеком во всем нашем роду. Назвали его в честь деда Федором. В сорок пятом Федор Егорович в числе более четырнадцати миллионов победителей награжденный медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», которые спасли мир.

Лагунова Дарья, 5а класс

Дорогие читатели!

Если вы захотите задать вопрос газете или высказать критику, пишите нам:

Golubeva_Olga87@mail.ru Все письма будут внимательно прочитаны. Ответ придет вам в течение 2-3 дней.

Если вы захотите стать нашим автором, приходите к нам в 28 кабинет к Голубевой Ольге Леонидовне или звоните по телефону: 8 (919) 445-09-45.

Мы всегда рады вам!

Руководитель пресс-центра учитель русского языка и литературы Голубева Ольга Леонидовна

Давным-давно была война,
Давным-давно прошла она.
Для тех, кто жив, она была
когда-то.
Но помним мы, как в пламя
шли
И как страну для нас спасли
Солдаты, солдаты, солда-
ты...

(Л.Дербенев)

В истории человечества было огромное количество войн. Люди хотели богатства и славы. Они завоёвывали друг у друга земли, жгли города и сёла, уводили в плен людей, разрушали памятники. Россия часто подвергалась нападениям из вне. Татаро-монгольские ханы, шведские и немецкие рыцари-крестоносцы ещё в те далёкие времена пытались сломить Русь, но русский народ всей своей душой любил свою Родину и защищал её. Русские богатыри и князья, простые ремесленники и крестьяне, женщины и дети, старики и молодые с оружием в руках защищали свои земли.

Самым тяжёлым испытанием для России слала Великая Отечественная война 1941-1945 годов. Эта война стала самым трудным испытанием для нашего народа. Объединившись все вместе, наши люди смогли отстоять независимость государства. Солдаты на фронте с оружием в руках, а женщины и дети у станков, на полях и фермах с каждым днём приближали день Победы.

Мои прадедушки: Шубин Фёдор Феокистович и Железнов Дмитрий Иванович тоже были участниками войны.

Дмитрий Иванович работал в колхозе трактористом в селе Тойкино. В 1941 году был призван на военную службу Черновским военным комиссариатом Молотовской области. Во время войны воевал в танковых войсках, в должности механика-водителя. За время войны его танк был трижды подбит вражескими танками. Прадедушка дошёл до Берлина, остался жив и пришёл домой с войны в 1946 году. Долгих пять лет прадед жил мечтой вернуться домой. После войны он часто вспоминал, как было тогда тяжело. Но он всегда говорил, что выстоять, преодолеть все трудности ему помогла вера в то, что его ждут дома.

Фёдор Феокистович ушёл на фронт в 1942 году. Служил в армии, но его часть попала в окружение и после ожесточённого боя он попал в плен. Самое страшное в жизни, как говорил прадед-это попасть в немецкий плен. Самое страшное в жизни, что может быть, так говорил прадед – это попасть в немецкий плен. Очень много советских людей погибли в плену. Когда его жена Евдокия получила на прадеда извещение о том, что он пропал без вести, она две недели очень тяжело болела, и её сестра боялась, что она может умереть, а у неё было шестеро детей.

Когда Евдокия получила письмо от своего мужа, она долго не могла поверить, что он жив. Концлагерь, в котором сидел прадедушка, был освобождён американскими войсками уже в конце войны. Домой он вернулся к концу 1945 года. Война и плен не прошли для Фёдора бесследно. После войны он часто болел. Всего у них с женой было тринадцать детей, но к сожалению, пятеро из них умерли ещё младенцами.

Одержать Победу могла только сильная, боеспособная армия, чтобы создать такую армию, было приложено много сил руководством страны. Женщины, старики и дети день и ночь работали, чтобы обеспечить армию оружием, боеприпасами, едой.

Мои прабабушки, оставшись одни с детьми на руках, работали на полях и фермах. Рабочий день составлял четырнадцать и даже шестнадцать часов. Они в ручную заготавливали сено, убирали урожай... Дети работали наравне со взрослыми. Вечерами они вязали и шили варежки, собирали посылки на фронт. Всё лето дети собирали ягоды и грибы, сушили лекарственные травы, пасли скот. Когда начинался учебный год, они утром до занятий и вечером после школы опять помогали взрослым.

Наша страна одержала Победу потому, что встали на её защиту все жители, они верили в Победу. Мы молодое поколение, должны всегда помнить о тех трудных и тяжёлых днях нашей Родины. Всегда должны благодарить своих дедов и прадедов, помнить тех, кто отстоял мир!

ученица 5 «а» класса Лискова Анастасия

Победа деда - моя победа!

Война – это страшно. Мы знаем и слышим о ней многое, но нам, детям послевоенных лет, не осознать до конца, что это такое, однако ясно одно: война- это ад, мясорубка, перемалывающая человеческие жизни, коверкающая людские судьбы.

Война не обошла стороной и мою семью. Дедушка моей бабушки, Бушуев Иван Владимирович, был полковник, погиб под Минском в первые дни войны. Сражался также за Родину его сын, Бушуев Владимир Иванович, воевал в звании лейтенант, благополучно вернулся домой. А подробнее я хочу вам рассказать о Наберухине Александре Андреевиче, моему дедушке, Силичеву Василию Михайловичу он был дядя.

Итак, Наберухин Александр Андреевич родился в деревне Заурал Очерского района. Работал в Закамске на Пороховом заводе. Был призван на войну и попал в состав Уральского танкового корпуса. Был он водитель-механик. Во время одного из боев его танк был подбит, разбита гусеница. Александр был контужен, экипаж счел его погибшим и ушел с отступающей армией. И вот какую историю Александр Андреевич рассказал, когда вернулся домой, внимательно слушаем:

« Я очнулся уже под вечер, осмотрелся, руки ноги целы. Передо мной предстала следующая картина: дымились подбитые танки и орудия, горела трава, доносились предсмертные стоны раненых. Хоть танк был обездвижен, но был в полной боевой готовности, пушка заряжена, с пулеметом полный порядок. Если немчура пойдет, то дам им отпор. Но никто не шел. Уже наступали сумерки, вокруг стало довольно тихо, стоны уже были не слышны, только местами еще что - то горело. Я принял решение: восстанавливать танк. Уже в сумерках, на ощупь, стал выколачивать разбитые траки. Рядом был еще один подбитый наш танк, я подошел к нему - экипаж был мертв(!). Эта картина навсегда осталась перед глазами. С этого танка я снял целые траки. В кромешной тьме, ценой больших усилий, мне удалось соединить гусеницу. И только забрезжил рассвет - я завел свою боевую машину и поехал за отступающими. Ехал наугад, но удача мне улыбнулась, я попал в расположение своей части. Начался допрос: Почему? Откуда? И как? Дальше я все рассказал, что спас танк и не оставил трофея врагу. Был девиз: «Не бросать оружие!» Не дай бог потерять винтовку - сразу расстрел! А тут пришлось бы бросить целый танк».

Эту историю мне рассказал мой дедушка, он ее услышал от своего дяди.

Александр Андреевич прошел всю войну до Победы и благополучно вернулся домой. Казалось бы, я рассказал совершенно обычную историю, каких было тысячи. Но именно из таких историй и складывается Победа. И мы, молодое поколение, благодарны дедам и прадедам, что ходим по этой земле. Никто из нас никогда не забудет подвига, совершенного советским народом. Невообразимые тяготы пережили все, кого коснулась эта война: и мирные жители, и офицеры, и простые солдаты, и матери с женами, и дети, и взрослые... Мы не должны забывать этого героического подвига, нужно вспоминать о ветеранах не только 9 Мая, но и в любой обычный день, дарить им ласку и тепло. Их с каждым годом становится все меньше и меньше. Как ни печально, но сейчас фашизм поднимает голову на Украине, против России ведется настоящая информационная война. И чтоб не быть побежденным в этой войне, надо знать историю. Любить историю, знать ее и не забывать.

Мое маленькое эссе тоже есть частичка тех давних событий. В каждой семье есть такие истории. Мне было безумно интересно узнать эту крупинку истории моей семьи. Узнав обо всем этом, я в свои 17 лет осознал, что «Победа деда – моя победа». Я рад, счастлив! Я понял, что об этом надо рассказать моим современникам, одноклассникам, друзьям, учителям.

Силичев М.А.



Сочинение.

След Великой Победы в моей семье.

О Великой Отечественной войне я знаю только из рассказов взрослых людей и просмотров фильмов. Мой прадедушка Старков Алексей Игнатьевич ушел на фронт в июне 1941 году, когда началась Великая Отечественная война. Прабабушка Евдокия Федоровна с четырьмя детьми осталась одна в это трудное время.

Из каждой семьи на фронт уходили сыновья, мужья, отцы, братья и деды. Никого война не пощадила. Мужчины шли защищать своих детей, жен, матерей.

Многие с поля боя не вернулись, остались захороненными на чужой земле. Прабабушка рано получила весточку о гибели своего мужа.

Плакала, переживала, но трех сыновей и одну дочку нужно было растить, учить и кормить.

Она вместе с другими женщинами трудилась в колхозе, где ей давали зерно, черную муку. Детям пекла лепешки, варила похлебку из крапивы.

Многое пришлось перенести на своих плечах женщинам и детям. Работали круглосуточно, не покладая рук. Подростки стояли у станков на заводе, изготавливая детали для танков и самолетов.

Каждый старался внести свой вклад долгожданную победу.

Немцы не щадили наш народ, убивали, забирали в плен. Очень тяжело пришлось в эти годы медсестрам, которые под обстрелом на своих хрупких плечах вытаскивали раненых и спасали их жизни.

Но русский народ оказался сильнее. Он не хотел войны, гибели мирных людей, он просто защищал свою Родину.

Прошло с той поры много лет, но в памяти людей это время осталось не забытым.

В нашем селе есть сквер, где установлен памятник войнам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Каждый год народ приходит к этим памятным местам, к вечному огню с цветами. Люди низко кланяются солдатам, защищавшим нашу землю от врага.

Старкова Евгения, 5 «А» класс



И помнит мир спасенный.

Девятого мая две тысячи пятнадцатого года исполняется семьдесят лет со дня капитуляции армии немецкого Вермахта и Великой Победы советского народа над немецко – фашистскими захватчиками.



Как давно это было , а эхо той войны до сих пор отдается в сердцах наших людей, россиян. Ведь практически в каждой семье кто – воевал, кто – то ковал Победу в тылу. И каждую семью задело горе потерь близких на войне. Если не отец, то муж или брат , или сестра, или дядя. Можно перечислять долго. Поэтому по сей день даже у нас , не воевавших и живущих на мирной земле, сжимается сердце и выступают слезы на глазах, когда смотрим мы военные фильмы и слушаем песни тех лет.

Второго февраля две тысячи тринадцатого года наша страна праздновала знаменательную дату – окончание Сталинградской битвы. В ознаменование этой даты режиссером Федором Бондарчуком был создан фильм «Сталинград». И в зимние каникулы две тысячи четырнадцатого года мы с мамой решили на него пойти.

До этого я практически не смотрел фильмы про Великую Отечественную войну. Фильм просто потряс меня. Кроме изумительных спецэффектов, я увидел много такого, о чем раньше и не задумывался.



Я понял, насколько страшна война, когда увидел кадры в начале фильма с бегущими в атаку горящими заживо советскими бойцами. Героизм просто беспримерный. Весь фильм прошел в страшном напряжении и переживаниях за судьбу наших солдат и оставшихся в городе мирных жителей. Оборона дома - это всего лишь один из эпизодов страшного сражения, разыгравшегося с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943 годов.



После выхода из кинотеатра, я решил поподробнее узнать об этой великой битве. Ведь для Советского Союза, который понес большие потери в ходе сражения, победа в Сталинградской битве положила начало массовому изгнанию захватчиков с советской земли, за которым последовали освобождение оккупированных территорий Европы и окончательная победа над Третьим рейхом в 1945 году. А , значит, эта битва положила начало спасению мира от «коричневой чумы» нацизма и спасению многих народов от истребления.

Великая битва, где столкнулись две великие армии .

Город , который унес больше двух миллионов жизней в течении 5 месяцев. Немцы считали его адом на Земле .



Советская пропаганда говорила в этом городе о гибели одного немецкого солдата в секунду . Тем не менее, именно он стал переломным моментом Великой Отечественной войны без сомнения , стал олицетворением подвига Красной армии.



Так кто же они Великие герои Великой битвы? Я нашёл сведения о них , но очень запомнилось вот это, может быть , потому что герой был очень молод , всего лишь на три года меня старше .

Подвиг Николая Сердюкова.



17 апреля 1943 года младший сержант , командир стрелкового 44-го гвардейского полка 15-й гвардейской стрелковой дивизии Николай Филиппович Сердюков удостоен звания героя Советского Союза за боевые подвиги в битве под Сталинградом.

Николай Филиппович Сердюков родился в 1924 году в с. Гончаровка Октябрьского района Волгоградской области. Здесь прошли его детские и школьные годы . В июне 41г. Он поступает в Сталинградскую школу ФЗО , после окончания работает металлистом на заводе «Баррикады»

В августе 1942г. Был призван в действующую армию , а 13 января 1943 г . он совершил свой подвиг , сделавший его имя бессмертным .Это были дни , когда советские солдаты уничтожали окружение под Сталинградом части противника . Младший сержант Николай Сердюков был пулемётчиком 15-й гвардейской стрелковой дивизии . которая воспитала многих Героев Советского Союза .

Дивизия вела наступление в районе населённых пунктов Карповка, Старый Рогачик(в 35-49 км западнее Сталинграда). Фашисты засевшие в Старом Рогачике, преградили путь наступающим советским войскам . Вдоль насыпи железной дорого находился сильно укреплённый участок вражеской обороны.

Перед гвардейцами 4-й роты гвардии лейтенанта Рыбаса была поставлена задача – преодолеть 600-метровое открытое пространство, минное поле, проволочные заграждения и выбить врага из окопов и траншей.

В условленное время рота поднялась в атаку, но пулемётный огонь из трёх вражеских дотов, уцелевших после нашей артподготовки заставил бойцов залечь в снег. Атака захлебнулась.

Нужно было заставить замолчать огневые точки врага. Выполнить эту задачу взялись лейтенант В. М. Осипов и младший лейтенант А. С. Белых. Метнули гранаты. Доты замолчали. Но на снег, недалеко от них, навсегда остались лежать два командира, два коммуниста, два гвардейца.

Когда советские воины поднялись в атаку, заговорил третий дот. Комсомолец Н. Сердюков обратился к командиру роты: «Разрешите мне, товарищ лейтенант».

Невысокого роста он выглядел совсем мальчишкой в длинной солдатской шинели.

Получив разрешение командира, Сердюков под градом пуль полз к третьему доту. бросил одну, вторую, гранаты но те не достигли цели. На виду у гвардейцев, поднявшись во рост, бросился герой к амбразуре дота. Пулемёт врага замолчал, гвардейцы устремились на врага.



Фрагмент панорамы «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом»

Именем 18-летнего героя Сталинграда названы улица, школа, где он учился. Его имя занесено навечно в списки личного состава одного из подразделений Волгоградского гарнизона.



Н. Ф. Сердюков похоронен в с. Новый Рогачик(Городищенского района Волгоградской области) .

И еще, я долго думал, правдивый ли эпизод в фильме с горящими солдатами, не выдумка ли это авторов? Очень неправдоподобно страшный эпизод войны. Ведь это самая сильная сцена в «Сталинграде» - эта огненная атака пехотинцев на немецкие позиции. Это символ сути столкновения людей , защищающих свою Родину и холеных завоевателей, на глазах теряющих спесь и впадающих в ужас от сверхъестественной силы своих противников. Но я нашел материалы по этой атаке! Эта огненная атака была на самом деле!



Это бой 284 – ой стрелковой дивизии Н.Ф. Батюка в ночь на 23 сентября 1942 года. В составе дивизии воевал знаменитый снайпер Василий Зайцев, который потом описал этот бой в своих воспоминаниях «За Волгой для нас земли не было»:



«Заметив скопление нашей пехоты у бензобаза, фашисты открыли массированный минометно – артиллерийский огонь. Потом полетели бомбы с пикировщиков. Над базой взметнулось пламя, начали рваться бензобаки, загорелась земля. Над целями атакующих моряков с оглушительным ревом металась гигантские языки пламени. Все охвачено огнем. Еще минута – и мы превратимся в угли, в головешки...

- Вперед! Вперед!

Охваченные огнем солдаты и матросы на ходу срывали с себя горящую одежду, но не бросали оружия. Атака голых горящих людей... Что подумали о нас в этот момент фашисты – не знаю. Быть может, они приняли нас за чертей или за святых, коих огонь не берет, и потому бежали без оглядки. Мы вышли из поселка, прилегающего к бензобаза, и остановились на крайней западной улице, залегли среди маленьких индивидуальных домиков, из которых состояла эта улица. Здесь кто – то подкинул мне плащ – палатку, и я кое – как прикрывлся».



Это просто поразительно! Сила духа людей, которые шли в атаку на врага на заведомую гибель, невероятна. Любовь к Родине, патриотизм, чувство долга заставляли народ проявлять чудеса героизма, причем массового. Это забывать нельзя! То, какой ценой добыта Победа, то, каким образом мир был спасен от фашизма!



Для Германии битва под Сталинградом была тяжчайшим поражением в ее истории, для России – ее величайшей победой.

Ученик 8 «В» класса Нестеров Алексей



Послесловие

К сожалению, время не щадит победителей. Праздничные колонны ветеранов Великой Отечественной войны год от года редеют. Уходят из жизни храбрые воины. А те, кто еще с нами, страдают от старых ран и возрастных недугов. Как хочется, чтобы эти люди подольше оставались с нами. И чтобы День Победы – этот святой праздник на все времена – дольше отмечался с их участием.

Пришло мирное время, но шрамы той войны остались в каждом городе, в каждом селе. Созданы мемориальные комплексы, места боев отмечены обелисками, памятники с красными звездами хранят имена погибших героев. Но на многих могилах не увидишь табличек с именами, лишь количество захороненных людей. Они пали, их нет, но они живут в нас.

Остановитесь у обелиска! Положите цветы, склоните головы перед теми, кто дал нам великий непрезвзойденный пример стойкости, мужества, любви к Родине.

Вечная им память!

Вечная Слава!

Прошла война, Прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки...

А. Твардовский

Литература

1. Память на все времена : сборник материалов о районе в годы Великой Отечественной войны / сост. Т.В. Лузина ; верстка Л.И. Истомина. – Б-Соснова, 2010. – 39 с. – (Юбилею Победы посвящается...).

И помнит мир спасенный: сборник сочинений учащихся МБОУ «Большесосновская СОШ» о Великой Отечественной войне / сост. О.Л. Голубева; верстка Алексей Нестеров – Б-Соснова, 2015. – 27 с. – (Юбилею Победы посвящается...).



ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

Сайт школы:

<http://bschool.okis.ru/>

Электронный адрес:

Golubeva_Olga87@mail.ru

Адрес печатного органа:

Руководитель: О. Л. Голубева
Адрес: МБОУ «Большесосновская
СОШ», 28 кабинет
Тел. +7 (919) 445-09-45
E-mail: Golubeva_Olga87@mail.ru